

省美协连续推出两个网络主题画展 用漫画凝聚抗击疫情的精神力量

本报记者 杨竞

500余作者参展 收到作品1500余件

记者在采访中了解到,在疫情暴发时省美协第一时间积极行动起来,在省文联领导下,组织画家用手中的画笔向疫情宣战。省美协于1月28日起草了“众志成城 共克时艰”网络漫画展方案,利用省美协和省美协综合画种专委会新媒体公众平台团结广大美术工作者参加此次活动,同时,通过中国美协的网络渠道向全国发布展览消息。省美协在抗击疫情关键时刻,确定了辽宁加油、抗击病毒、众志成城、战胜疫情等创作主题,对抗击疫情的相关防护知识、先进人物和感人事迹等进行漫画创作。

此次活动不仅得到省内外画家的积极响应,大学生、中学生、小学生及3岁孩童也积极参与活动。他们各自以家为阵地,以电脑为武器,以网络为传输工具,短短三四天时间,就征集到500多件作品。省美协迅速组织专家进行筛选,并对作品进行登记、联系作者,1月31日,第一批作品在省美协综合画种专委会微信公众号进行推送。当天晚间,国内多家媒体进行了转载和报道,更加鼓舞了画家的创作激情,投稿更加踊跃。老漫画家李春创作了《全民再战斗》,中国美协漫画艺委会主任黎青创作了《排“雷”尖兵》,原主任徐鹏飞创作了《祈盼平安》,省美协综合画种专委会主任刘克军创作了《全民动员,科学防疫》等。画家用群众喜闻乐见、便于传播的漫画方式,创作抗击疫情宣传画,用实际行动为抗击疫情贡献力量。

网络展览使全国各地的美术爱好者联合起来,共同创作,使作品内容更加丰富,传播范围更加广泛。《万众一心抗击疫情》《人民卫士——钟南山》《武汉加油》《一念之间》《致敬》等,一幅幅生动的美术作品鼓舞士气,为抗击疫情助力。

省美协负责人范云鹏告诉记者,目前,“众志成城 共克时艰”网络漫画展已推出四期,仅漫画就有500余作者参展,收到作品1500余件,这个展览还将继续推出作品。他说:“在重大历史事件中,漫画从未缺席。美术工作者有责任以笔作枪,为抗击疫情凝聚力量,鼓舞信心,宣传防疫知识。”



《祈盼平安》 徐鹏飞



《医者钟南山》 李晨



《抗击疫情 人人有责》 王立军



《疫情就是命令 防控就是责任》 刘克军

漫画背后的故事

省美协综合画种专委会主任刘克军告诉记者,此次网络漫画展中有很多感人的故事。他说,一天,组委会收到一幅来自湖北的参展漫画,上边写道:我在疫区没有画纸,用了《湖北日报》,借了小侄女的水彩笔,愿雷神山、火神山医院顺利建成,早日战胜病毒!这件作品立刻引起画展组委会的关注。经了解,作者是一名在沈阳高校读书的学生。他回湖北农村老家过年,不料新型冠状病毒肺炎疫情的爆发,他只能在家中自行隔离。当他得知辽宁省美协举办这次网络漫画展时,就想把切身感受表达出来,可他苦于身边没有专业画具,就用家里的《湖北日报》,借用侄女的彩色画笔进行漫画创作,以表达战胜疫情的美好心愿。

在第二期“众志成城 共克时艰”网络漫画展中,有一幅名为《戴口罩的妈妈》的作品参展,作者是3岁小女孩糖糖,引人关注。糖糖的妈妈、爸爸都是教师,一天,糖糖对妈妈说:“妈妈你怎么总戴口罩?我都看不见你了,别戴了。”这句话让妈妈落泪了。因为她在电视里看到,很多医护人员冲在最前线,他们的儿女也许和糖糖一样,想看看妈妈的样子,等着爸爸、妈妈回家。于是她鼓励爱画画的糖糖创作了这幅《戴口罩的妈妈》。妈妈看到省美协举办“众志成城 共克时艰”网络漫画展的消息后,就把糖糖画的《戴口罩的妈妈》传过来,以此表达全家人对战斗在抗击疫情第一线的妈妈们的敬意和祝福。

展览组委会还收到一幅画家爸爸画自己女儿的画——《我的女儿

在前线》。这位画家是张宝澍,武汉发生疫情后,他跟很多人一样一直密切关注着。尤其是看到一批批医务工作者奔赴武汉后,更是异常激动。因为,他的女儿是北京一家医院的一名医务工作者。前两天,女儿通过微信告诉他,她虽然没有到最前线,但她所在的医院已开始收治新型冠状病毒肺炎患者。

当看到女儿发来身着防护服的照片时,他心绪难平,既为女儿能成为救治感染者的战士而骄傲,也担心她的安全。他夜不能寐时就默默地创作了这幅作品,为她鼓劲:“女儿,你是白衣天使,为你加油!”张宝澍坦言:“无论是作为医务工作者的家属,还是作为一个画家,我都在盼望患者快快好起来,盼望抗击疫情取得全面胜利。”

招贴网络展收到招贴作品600余件

继辽宁省美术家协会主办、辽宁美协综合画种专委会承办的“众志成城 共克时艰”网络漫画展之后,由辽宁省美术家协会主办、辽宁美协设计专委会、鲁迅美术学院视觉传达设计学院承办的“坚定信心 同舟共济”抗击疫情招贴网络展也于2月1日开始征稿,目前收到招贴作品500余件。其中,鲁迅美术学院视觉传达设计学院创作了100余件作品,现已推出两期展览,还将继续在网上展出。

鲁迅美术学院视觉传达设计学院院长李晨说,疫情发生后学生放假在家,什么是作业?疫情就是作业。老师和学生在网上一起讨论此次创作的关键词,如武汉加油、白衣天使最美、不吃野生动物、疫情防控、科普宣传等,师生们全情投入疫情防控主题招贴创作中,在不到三天的时间里,创作出《医者钟南山》《武汉加油·平安中国》《留住欢乐》等百余件招贴作品。他们用实际行动为抗击疫情助力。



《全民再战斗》 李春

沈阳博物院 启动“线上博物馆”

本报讯 记者杨亮报道 为确保广大市民的身体健康,全力做好抗击新型冠状病毒肺炎疫情防控工作,沈阳博物院(沈阳故宫博物院)已于1月24日宣布,其直属多家博物馆,包括沈阳故宫博物院、张氏帅府博物馆、沈阳“九·一八”历史博物馆、新乐遗址博物馆等临时闭馆。但闭馆并不意味着文化传播止步,线下闭馆但线上不闭馆,想方设法为群众提供更多的精神食粮,做好网上博物馆的推广工作,让百姓足不出户通过手机就可以逛博物馆,为此,沈阳博物院启动“线上博物馆”项目。

沈阳博物院及各馆微信公众号已推出“线上博物馆”系列,市民可在线观看博物馆及文物精品。

张氏帅府博物馆的线上720度全景展厅也受到热捧。点击微信公众号“张氏帅府”,即可进入展厅,在家畅游东北第一名人居。市民可以操作图像,任意放大缩小,从各个角度移动观看场馆,同时听取语音讲解。

沈阳故宫博物院的360度景区虚拟导览系统,不仅利用语音、图文等多媒体手段在线展示沈阳故宫的建筑布局、建筑细节等,还实现了部分馆藏精品文物的在线观看。从沈阳故宫官网和官方微信公众号上都可以进入该系统,实现足不出户,却身临其境的观赏效果。

按照沈阳博物院的计划,接下来还将有更多线上博物馆内容出现在网上。

沈阳博物院官方微博还推出“线上‘约会博物馆’”“家是最好的旅游地”“盛京读书笔记”等微博话题,主推各个博物馆的馆藏精品,每天更新10条内容。

其中,1月27日推出的“张氏帅府组图”,当日阅读量超过百万;1月23日推出的“沈阳雪景”微博,阅读量达到85.2万;推出的“沈阳故宫琉璃墙头”,阅读量3万;“沈阳故宫馆藏门神”,阅读量2万。这种新颖的“云游”博物馆的方式,得到了微博网友的肯定。

2020年度,沈阳博物院还精心设计推出了电子海报日历“沈博日历”。该海报集历史建筑、文物精品、优美音乐于一体,以视频放送形式,每天展示沈阳博物院各大博物馆的一个角度,迄今已经推出近1个月,已经在微信朋友圈和微博里形成了阅读习惯。人们围观精美的海报、精品精良的配文、感受音乐的氛,沉浸在美好的艺术氛围之中。

在沈阳市文化旅游和广播电视局指导下,沈阳博物院(沈阳故宫博物院)在闭馆期间,没有放弃文化传播职能,而是在抗击疫情的关键时期,做一股富于艺术气息的新风,荡涤人们焦虑的心灵。

辽艺录制诗朗诵《武汉不哭》

本报讯 记者王臻青报道 2月5日,记者从辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)了解到,由该院党员干部和群众代表、选派下乡的驻村干部组成的老中青三代演员联袂演绎的诗朗诵《武汉不哭》录制完成。

辽宁国家紧急医学救援队“方舱车队”驰援湖北,东软医疗高端CT设备及软件火速支援武汉……为打赢这场抗击疫情阻击战,举国上下众志成城,辽宁医护人员正积极投身于抗击疫情一线。辽宁人民艺术剧院(辽宁儿童艺术剧院)演职人员看到相关报道后,深受感动与鼓舞。在省委宣传部、省文化演艺集团(省公共文化服务中心)的部署和领导下,辽宁人民艺术剧院

(辽宁儿童艺术剧院)的演员们为抗击疫情倾情献声。参加朗诵的演员有顾玲玲、邵政、尤美、范晓森、李宏丽、李冬梅、滕龙、杨威然、张晋、王媛媛、贾毅宁,已退休的表演艺术家姚居德也积极参与其中,演员们对文艺工作者对祖国的热爱、对同胞的深情通过诗朗诵表达得淋漓尽致。

据了解,参与诗朗诵《武汉不哭》录制工作的辽艺工作人员使用网络视频连线的方式进行彩排和录音录像工作。辽艺的贾毅宁完成调试语言声音的匹配度工作,朱甲完成视频合成和配乐工作。大家分工协作,配合默契,干劲十足,以诗朗诵的形式向奋战在抗击疫情一线的人们致敬、加油鼓劲。

鞍山市艺术剧院 创作配乐诗朗诵助力抗击疫情

本报讯 记者王臻青报道 在全国上下万众一心抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的关键时期,鞍山市艺术剧院积极行动起来,围绕打赢疫情阻击战,广泛开展艺术创作,组织全院演职人员在家中创作录制文艺作品,为抗击疫情助力。该院已精心制作了由李金平创作,鞍山市艺术剧院副院长、国家二级演员赵艺朗诵的配乐诗朗诵《向驰援武汉的三军战友致敬》,由鞍山市文化旅游发展促进中心艺术创作研究所艾玉梅创作,鞍山市艺术剧院演员宋凯朗诵。

的医务工作者表达崇高的敬意。该作品正通过网络传播。

据了解,鞍山市艺术剧院将继续发挥艺术创作与表演优势,挖掘广大党员干部和群众在抗击疫情过程中的感人事迹,进行艺术加工,不断创作出温暖人心、鼓舞士气、提振精神的艺术作品。该院即将录制诗朗诵《向驰援武汉的三军战友致敬》,由鞍山市文化旅游发展促进中心艺术创作研究所艾玉梅创作,鞍山市艺术剧院演员宋凯朗诵。

“讲文明树新风”公益广告

中华河山

美哉壮哉

春风驿马飞快
春光云影徘徊
青山飞瀑深意
荡我心尘埃
感念造物有情
中华一何伟哉

坤宁



此画作者 王臻青